

我市唯一上榜村庄 录古咀村获评2022年中国美丽休闲乡村

本报讯 8月29日,从省农业农村厅传来消息,农业农村部乡村产业司对新近评出的2022年中国美丽休闲乡村名单进行公示,我省8个美丽休闲乡村榜上有名,其中阳曲县黄寨镇录古咀村是我市唯一上榜村庄。

根据《农业农村部办公厅关于开展2022年中国美丽休闲乡村推介活动的通知》要求,今年农业农村部开展了中国美丽休闲乡村推介工作。经地方推荐和专家审核,全国256个村落入选2022年中国美丽休闲乡村名单。其中,阳曲县黄寨镇录古咀村、阳高县龙泉镇守口堡村、泽州县北石店镇司徒村、祁县古县镇东城村、稷山县稷峰镇姚村、运城市盐湖区泓芝驿镇王过村、静乐县王村镇下王村、洪洞县大槐树镇秦壁村等8个美丽休闲乡村入选。

录古咀村,全村共有386户968人,现在已经是阳曲

县重要的粮油基地、林果基地和蔬菜基地。近年来,录古咀村坚持党建引领,全村按下了思想观念“快进键”,踏入了产业发展“快车道”,跑出了致富增收“加速度”,村庄面貌发生了翻天覆地的变化。该村完善村级道路建设,配套改造村内上下水、全面开展煤改气、实施农村改厕项目、美化墙体立面、硬化铺装小街巷42条,为村民解决了用水、取暖及村内环境脏乱的问题,村子的颜值大大提高,更为乡村旅游发展奠定了坚实基础。

乘着乡村振兴的政策东风,该村挖掘本地种植优势,发展特色种植产业,开发优质土特产品,设计精品乡村旅游线路,成功探索出“党建引领+特色种植+乡村旅游”的录古咀模式。如今,该村投资177万元打

造800亩阳光玫瑰葡萄采摘园,配套基础设施,租赁给村民经营;投资180万元,流转村内土地84亩,建造42栋大棚采摘观光园;以每亩地300元的价格与山西和仁堂中药饮片有限公司签订236.54亩土地流转合同,打造中药材种植示范园,种植菊花、党参等中药材。大力开展阳光玫瑰葡萄采摘园和中药材种植示范园“三园”,并全力带领村民发展乡村旅游客栈、农家乐,成功开办8家乡村客栈、20户农家乐、“采摘节”“周末农场”“回村过年”“回村避暑”等一系列特色项目,吸引来了大批游客。

(李杰华、赵国华)



杏花岭区老年福利院 项目奠基

本报讯 8月29日杏花岭区消息,该区老年福利院项目在中涧河镇长沟村奠基,项目为忻州一体化经济区建设重大项目之一。

该项目总用地面积为8004.46平方米。项目拟新建2栋地上4层、地下2层养老院综合楼,预计设置床位200张,项目主要建设内容包括建筑物的土建工程、装饰工程、安装工程、设备购置及安装,室外道路及硬化、景观、绿化工程,综合管线等配套设施的建设,预计将于2023年底竣工。该项目的开工,不仅是立足当前满足该区养老服务的具体举措,也是该区关注民生、改善民生、保障民生的实际行动。

(李杰华、原茜)

太原一体化经济区
强势起步进行时

太钢不锈获评节水标杆企业

本报讯 近日,省水利厅、工信厅公布第一批节水型企业名单,山西太钢不锈钢股份有限公司获评唯一的节水标杆企业,11家公司获节水型企业称号。

太钢是国内最早实现分质供水、梯级用水、深度处理再利用的企业,吨钢耗新水指标长期保持行业领先。太钢先后荣获第一批国家节水标杆企业和水效领跑者光荣称号,应用“超滤+反渗透”双膜深度处理的科技成果曾获得中国冶金科学技术一等奖,并有多项科技及管理成果获得省市奖励。

近年来,太钢致力于建设资源节约型和环境友好型企业,坚定不移走绿色发展之路,积极与城共融,形成了较为完整的固态、液态、气态废弃物循环经济产业链,实现与城市功能互补、环境共建,资源共享。近期,“太钢生态系统生态化双循环管理”荣获世界不锈钢协会(ISSF)“不锈钢工业奖”可持续发展奖金奖。

太钢正在重点实施以“废水零排放”“雨污分流”“废水源头资源化利用”等为代表的一系列新的循环经济利用举措,打造全新的绿色低碳发展产业链。(孙耀星、薛华、段新虎)

中北大学兵器装备陈列室 入选全国实践教学基地

本报讯 教育部会同有关部门近日联合公布首批453家“大思政课”实践教学基地,中北大学兵器装备陈列室成功入选。

中北大学作为一所熔铸红色基因、具有光荣革命传统的高校,享有“人民兵工第一校”的美誉,是教育部首批命名的“全国国防教育特色学校”。中北大学兵器装备陈列室经过数十年的持续建设,已成为包含高炮陈列室、地炮陈列室、轻武器陈列室、弹箭陈列室、装甲陈列室等多种武器装备展示的全国科普教育基地,是该校“大思政课”建设的重要组成部分。每年新生入学,所有学生都要通过参观兵器装备陈列室,了解波澜壮阔的人民军工发展史,感受“国家利益高于一切”的军工信仰、“把一切献给党”的人民军工精神和“自力更生、艰苦奋斗、开拓进取、无私奉献”的军工精神,帮助学生扣好“军工报国、科技强国”的第一粒扣子。

近年来,中北大学依托兵器装备陈列室,开发建设了《大国兵器》《大国安全》《大国精神》等多门线上“课程思政”示范课,通过智慧高教、学习强国等多个在线课程教学平台向全国高校学生开放。兵器装备陈列室也面向全社会开放,极大地发挥了“大思政课”实践教学基地的独特育人功能。

(张晓丽、胡慧萍)

太原工业学院荣获恰佩克奖 入围“中国高校产教融合50强”

本报讯 8月29日,太原工业学院传来喜讯,第十二届中国国际机器人高峰论坛暨第八届恰佩克颁奖仪式日前在安徽芜湖举行,该校工程训练中心荣获恰佩克奖“中国高校产教融合50强”奖项。

恰佩克奖(The Capek Prize)创立于2014年,是国内公认的机器人领域最重要的奖项。

近年来,围绕“统筹协调、共同推进、服务需求、优化结构,校企协同、合作育人”的培养目标,太原工业学院多层次、多角度推进产教融合和校企合作,已形成“双创教育、赛课融合、学科竞赛”为一体的教学模式,在智能车、ROBOCON、ROBO-MASTER等多项机器人赛事中共获得国家级奖项150余项(其中国家级特等奖4项、一等奖65项、二等奖35项),同时涌现出有方机器人有限公司、深圳麦斯达夫科技有限公司等一批优秀学生创业团队。

(尹哲)

我市唯一上榜村庄

录古咀村获评2022年中国美丽休闲乡村

本报讯 8月29日省发改委消息,中央预算内和省级部门预算投资计划重点支持九类双创项目。

聚焦双创促进市场主体倍增、关键领域技术创新、大中小企业融通发展、创业带动就业、科技成果转化等方面,省发改委梳理一批公益性强、服务范围大、带动作用强的双创建设项目,通过中央预算内和省级部门预算投资计划予以重点支持。重点支持九类双创项目分别为:

双创公共服务体系建设。主要包括双创示范基地成果转化服务平台、双创金融服务平台、招才引智服务平台、知识产权服务平台等双创公共服务平台建设。

双创全链条培育体系建设。主要包括构建完善的“创业苗圃+孵化器+加速器+产业园”的双创全链条孵化载体,孵化链条完整、相互衔接紧密、孵化成效明显。

专业化孵化载体建设。主要包括建设具有明晰的专业发展方向,具有创业规划咨询、技术检验检测、创投金融投资、市场渠道拓展等高端服务配套,形成“商务+规划+技术+金融+市场”的高能级孵化服务体系的产业化、专业化、精细化孵化载体。

共享厂房。主要包括建设以初创企业试验生产加工的标准化环节共性需求为导向,地理位置集聚、使用面积灵活、设施服务齐全的高标准共享厂房。

双创综合体。主要包括建设“楼上”科研人员利用设施设备开展原始创新研发活动,“楼下”创业人员对原始创新进行工程技术开发和中试转化的双创综合体。推动更多科技成果沿途转化,形成“科研-转化-企业”的全链条企业培育模式。

双创支撑平台建设。主要包括支撑关键领域技术创新的创新创业服务平台、支撑大中小企业融通发展的创新创业服务平台、推动创业带动就业的重大平台以及创业培育和孵化、创新创业国际合作等双创支撑平台建设。

建设异地孵化载体。主要包括在京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地区建设异地孵化项目中心,引入优质双创项目落地转企,提升飞地项目引进落地便利化程度,加快省外优质企业向省内集聚。

双创带动就业示范行动。主要包括利用“互联网+创业单元”的新模式,在家政服务、养老服务、乡村旅游等服务领域,带动大学生、返乡农民工、退役军人、城镇青年等群体就业作用显著的项目。

社会效益明显的其他各类创新平台和新兴产业、公共服务技术与测试等创新创业创造项目。

(何宝国)

我市为农民工开设云招聘专场

本报讯 8月29日消息,由市人社局主办,市公共就业服务中心、山西太原人力资源服务产业园承办的太原市农民工专场云招聘活动将于9月1日上午10时正式启动。

本次活动主会场设在山西太原人力资源服务产业园,在山西招聘网设有农民工专场云招聘活动平台。9月1日将以直播形式开展政策宣讲和企业招聘。10:00—10:30,邀请2位专业人员围绕人事档案及代理、人才引进和就业创业培训几方面为农民工政策解读,10:30—12:00,5家优质企业进行直播。带岗宣讲。同时邀请山西智诚和酒行连锁有限公司、山西领嫡

会服务有限公司、卡耐夫集团(山西)管道系统有限公司、山西顺丰速运有限公司、紫荆花酒店5家优质企业代表现场招聘宣讲,岗位紧贴农民工的就业期盼,以未就业农民工为重点对象,集中开展服务攻坚。

9月1日至10日,将广泛征集符合农民工等群体就业需求岗位,预计征集符合农民工就业需求的80余家企业的3000余个岗位。市人力资源和社会保障局、市公共就业服务中心、山西招聘网3家网站联动发布招聘岗位,为农民工等群体搭建供需对接平台,提供全方位就业服务,切实满足农民工需求,有招聘求职需求的单位及个人可通过以上网站参与。

(李晓并)



山西省市场监督管理局与邮储银行合作,加大对我市创业群体金融支持力度,激发市场活力。图为8月29日,银行工作人员上门给个体商户登记创业贷款相关信息。

邓寅明 摄

滨河东西路早晚高峰 调流措施恢复

本报讯 8月30日起,滨河东路、西路早晚高峰调流措施恢复执行。

进入暑假开始以来,我市滨河东西路早晚高峰期交通流量明显减少,为方便市民出行,自7月6日起,滨河东西路早晚高峰期调流措施暂停执行。

随着新学年来临调流措施恢复执行后,滨河东路(胜利桥东的南匝道至祥云桥东的北匝道段,不含上述匝道),滨河西路(胜利桥西的南匝道至祥云桥西的北匝道段,不含上述匝道)继续执行早晚高峰调流措施。

调控时段:工作日7:00至9:00,17:30至19:30。周六、日及国家法定节假日除外。号牌尾号为1、6的机动车,周一禁止通行;号牌尾号为2、7的机动车,周二禁止通行;号牌尾号为3、8的机动车,周三禁止通行;号牌尾号为4、9的机动车,周四禁止通行;号牌尾号为5、0的机动车,周五禁止通行;号牌尾号为英文字母的以号牌最后一位数字作为尾号。

(杨沫)

关于我市新增4例病例活动轨迹的通告

(2022年第81号)

8月24日

8:00左右,驾车到单位上班,中午下班返回家中;

18:00左右,驾车到单位上夜班。

8月25日

8:00左右,驾车到陈家面馆就餐,后返回家中;

18:00左右,驾车到单位上夜班。

8月26日

8:00左右,驾车到大北村村口吃早点,后返回家中,自述之后未外出。

8月27日

4:30左右,由清徐县实施集中隔离医学观察。

8月27日,清徐县疾控中心报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例3

女,现居住于小店区阳光揽胜小区,系该小区确诊

病例的妻子。

8月24日

11:00左右,到亲贤街尚源美食城聚餐,聚餐后到元

真中西医诊所,后返回家中;

19:30左右,在浦东雅典果真鲜水果店购买水果,后返

回家中,自述之后未外出。

8月25日

10:00左右,到元真中西医诊所做艾灸;

11:00左右,到公公家(阳光揽胜小区)吃饭;

16:00左右,送孩子到父亲家(浦东雅典小区),后到

江通丽城附近核酸采样点进行核酸采样(结果阴性);

17:00左右,到浦东雅典果真鲜购买水果;

18:00左右,到父亲家吃晚饭,后返回家中,自述之

后未外出。

8月26日

8:00左右,将孩子送到父亲家中;

9:00左右,到元真中西医诊所;

10:00左右,驾车前往王府井地下一层生活超市购

物;

11:00左右,驾车到中铁十七局集团有限公司中心

医院核酸采样点;

12:00左右,驾车到李家庄菜市场买菜;

13:00左右,驾车到阳光揽胜底商六味斋购物;

16:00左右,到汇通丽城小区便民核酸采样点进行核酸采样(结果阴性),后返回家中,自述之后未外出。

8月27日

1:00左右,由小店区实施集中隔离医学观察。

8月28日,小店区人民医院报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

病例4

女,现居住于清徐县六合村北大街东五巷,系该巷确诊

病例的妻子。

8月23日

10:30左右,骑电动车到六合村便民核酸点进行核酸采样(结果阴性)。

8月24日

全天在家,未外出。

8月25日

18:00左右,骑电动车到村里菜鸟驿站取快递,后返回家中,自述之后未外出。

8月26日

9:00左右,骑电动车带女儿到六合村第二初级中学操场

进行核酸采样;

10:30左右,骑电动车到东马峪村与亲戚聚餐;

14:00左右,骑电动车返回六合村家中,自述之后未外出。

8月27日

7:30左右,由清徐县实施集中隔离医学观察。

8月28日,清徐县人民医院报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,立即向属地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实隔离观察、健康监测、核酸检测等各项疫情防控措施。对不如实报告个人行程、不按规定落实疫情防控措施、引起传染病传播或传播风险,造成严重后果的,将依法追究法律责任。